

找 记 者 上 壹 点 读者热线>>> 96706

我们就在您身边

希鲁晚報 2020.3.25 星期三

一根扁担挑两头,防疫发展一肩挑

胜利油田疫情防控有力,油气主业平稳运行

自新冠肺炎疫情发生以来,胜利油田在疫情防控、生产经营双线作战,取得了民性成果:油田员工家属未发现新冠肺炎确诊病例、未发现疑似病例;油气主业保持整体平稳运行,作业、注汽、动态监测等油气辅助业务恢复正常。

通讯员 李海峰 王维东

河口厂开展"控疫情、保 稳产、提效益"专项行动,确 保生产经营目标顺利推进。 通讯员 吴木水 摄



精准防控 抓紧抓实抓细

春光里的百里油区,到处涌动着热火朝天的景象,钻机在轰鸣,作业动力在奔腾,注汽锅炉在移动……

疫情发生后,油田党委按 照中央、山东省以及中国石化 部署要求,迅速启动疫情防控 应急预案,由主要领导挂帅成 立疫情防控工作领导小组,统 筹开展新冠肺炎疫情综合防控 工作。

建立例会制度,日调度、日 督查、日反馈、日落实、日整改; 暂停各类聚集活动,停止食堂 集中供餐,关闭老年活动场所, 停运106台班车;会议上线、远 程操作、不见面办理·····种 举措,都彰显着胜利油田党委 的明确态度:生命重于泰山、疫 情就是命令、防控就是责任,宁 可十防九空,不能失防万一。

油田是一个没有围墙的工厂,横跨山东省境内8个地市28个县区,点多线长面广,给疫情防控工作带来较大挑战。2月10日,油田启动复工复产,人们一度担忧:复工复产后返岗员工会突然冒出疑似、确诊病

如履薄冰的心态,让油田把各项措施都做得更细一些。

"安全防控是复工复产的第一标准""严格把好复工复产 '十道关'""坚决做到'五个到 位'""疫情防控组织体系不健 全、上岗员工健康状况不清楚、 个人和单位防护措施无法保障 的一律不得复工复产"……疫 情防控倒逼油田把精益化管理 做到极致。

从春节前夕拉响警报,到 复工复产迎来返岗人员,再到 省内省外输入风险突起,油田 不断科学调整措施,以动制动 随时应变。

面对输入性、流动性、聚集性风险叠加的挑战,中国石化集团公司总经理助理兼管理局有限公司执行董事、党委书记,油田分公司代表孔凡群要求:"聚焦防输入、严监管、控流动,把管人作为重中之重,科学理性、精准有序、毫不放松地把疫情防控和生产经营各项工作抓紧抓实。"

"严格把好个人申请关、审 核审批关、返程防控关和管控 服务关,确保返回人员风险可 ""加强对油田有关联的家 庭、外来人员、返回人员、业务 方的严格监管,确保一切都在 掌控之中""让员工家庭生活流 动少一点,业务穿插少一点,在 岗人员流动少一点,不召开大 型会议,不组织集中培训,最大 限度将风险影响降到最低""根 据高风险人员、中高风险人员、 中低风险人员,低风险人员四 类情况,对暂居省外人员,从暂 居地风险和个人健康风险两个 方面,对拟返回人员进行综合 评估,作为是否批准返回的重

灵活不刻板,精准无疏漏。 "一行一策""一区一策",甚至 于"一人一策",有条件的有序 推进,条件不充足的决不草率, 不追求数字,而是追求务实精 准、不留后患。

科学的思路、理性的措施、动态的调整,一个多月来,油田防疫"以变应变""严而有序","零"疫情让人们从战"疫"之难,逐步感受到生活、工作之安。

一手防疫,一手发展 是油田并行的主题

1月31日,钻井、作业、注 汽、监测、工程建设等施工按下 "暂停键",不得在2月9日24时 前复工;采油、集输、炼化等连续生产单位,春节假期结束后保持节日期间值班用工水平,局处两级机关在岗人员不超过总人数的50%……

决策者的每一个决定都是防疫和发展间的选择题。疫情防疫和发展间的选择题。疫情防控和生产经营犹如一根扁担的两头。只有把疫情控制住了,生产经营才能有序恢复,各项工作才能步入正轨;只有把生产经营各项工作做好了,防疫工作才有保障。

"要坚持统筹兼顾,一手抓防控、一手抓发展,全力确保油田生产经营秩序稳定,确保节后生产经营、安全环保等工作不断线。"1月31日,中国石化加强党的领导、打赢疫情防控阻击战视频会议结束后,孔凡群对统筹抓牢疫情防控和生产经营进行了全面部署。

信号很明确:一手防疫,一 手发展,是油田并行的主题。防 疫松不得,发展等不起,通过 "两手抓、两手硬、两不误、两促 进",实现"双胜利"。

油田领导牵头,疫情防控工作领导小组每天召开工作例会,利用停工的机会,谋划后续预案,变"收阵地、查情况"为"超前想、主动干"。设计怎么优化、物资怎么筹集、指南怎么制定……所有事情都敲实在细节上。

"没有疫情发生的区域, 优先安排复工复产;有疫情发生的地区,及时跟进了解地方 政府管控要求,积极采取措施 统筹安排,做好复工复产准 备。"复工复产前,注汽技术服 务中心做出了明确的要求,区 别对待有疫情区域和无疫情 区域。

按照"产量差距大小""先 维护后措施""先高产后低产" "安排油井兼顾水井"的原则, 油田优化配置各类生产要素, 把有限的力量资源投入到高效 的工作由

眼下,疫情防控进人关键期。战"疫"吃劲,发展的战役同样吃劲,关键时刻,哪一手都不能输,全力做到"一根扁担挑两头,防疫发展

2020年是油田决胜"效益 稳产2340万吨、盈亏平衡点降 至50美元/桶"之年。如今,目标 已进入兑现之年。在充分分析 各种影响的基础上,油田明确 了6个方面66项重点目标任务, 进一步传达压力、激发动力、挖 掘潜力。

抓条件、稳节奏,油田跑出了复工复产的加速度:2月中旬,注汽锅炉全面复产;2月底,作业动力全面运转。目前,油田生产经营工作整体保持平稳运行,发展势头不变!

资源统筹一盘棋 相互协作克时艰

油田每年有60%的生产物资需要从外地市采购。疫情期间,各生产单位面临着物流运输难,质量检验难的双重考验。

疫情之下,解决问题的能力,也是企业的核心竞争力。油田一方面协助供应商办理高速输通行证,对拥有铁路运输条件的供应商优先采用;另一方面对生产单位周边有属地供应商供货条件的,积极开展就应保供服务,安排属地供应商直接送货。

度情是对企业资源统筹能力的实战演练。油田坚持一盘棋统筹优化资源,统一领导、统一指挥、统一标准、统一方案、统一保障,主动融入联防联控、群防群治的治理大网络,做到相互协作、共克时艰。

员工回不来,原油出不去,物资进不来……受疫情影响,胜利油田复工复产"梗阻"重

重

员工无法返岗?打破现有 队伍建制,就地编入所在辖区 队伍,最大程度增加施工能力, 缓解人员不足的矛盾;原油运 不出?与属地政府部门加强协 调,办理了通行车辆跨区域生产车辆通行 爱限的矛盾;物资紧张怎么办? 加强内部物资调剂的同时,积 极牵手兄弟单位打破区域 线,坚持一盘棋统筹优化区域 资源,采取"先借后还"的办法, 全社

战"疫"是对企业应对复杂突发事件能力的一次检验。鲁明公司所辖油区分布在东营、滨州、济南、德州四个地市,2月15日,鲁明公司西部油区4家采油管理区防疫物资告急,但由于交通管控,防疫物资无法直接从东营配发到管理区。

责任担当,使命必达。直接配送走不通,鲁明公司就曲线配送走不通,鲁明公司就曲线配送。通过滨州、德州、济南等驻地单位"接力跑"的方式,顺利保证了防疫物资配送到基

力量在凝聚,希望在升腾。 2020年油田职代会提出"聚集 人力资源价值提升,管理区人 力资源优化要达到50%以上"。

"一下子优化掉50%的人员,生产经营会不会受影响。" 最初,现河采油厂总会计师鞠 伟心里没底。

在岗人员三分之一,工作 没掉链子、生产运行平稳有序。 2020年,突如其来的新冠肺炎 疫情催生了新的工作方式,让 原本"线下"工作模式转到了 "线上",鞠伟看到了人力资源 进一步优化的可能。

冬去春会来,花谢又会开。 没有一个冬天不可逾越,没有 一个春天不会到来,等待胜利 的依然是春光无限。